

舍身救下落水父子!社会各界雨中送别英雄黄启东

新报讯(草原云·北方新报首席记者 张弓长) 10月3日,北方新报微信公众号对黄启东勇救落水父子的事迹进行报道后,引起社会各界的极大关注。10月8日上午,呼和浩特市殡仪馆外下着细雨,馆内哀乐低回,气氛庄严肃穆,救人英雄黄启东遗体告别仪式在此举行。

送别队伍中,有人红着眼眶攥紧白花,有人强忍哽咽轻声叹息,雨水与泪水交织,诉说着对这位英雄的不舍与敬意。

黄启东是中国国际航内蒙古公司运行控制中心值班经理、航空安全管理部检查员,也是一名有着多年党龄的共产党员。参加告别仪式的单位包括中国航空集团、内蒙古自治区国资委、内蒙古见义勇为基金会、呼和浩特市委宣传部、呼和浩特市精神文明创建中心、赛罕区政府以及民航内蒙古监管局、民航内蒙古空管分局、机场集团等民航驻场单位与联检单位,还有中国国际航内蒙古公司、中国航空

集团区域单位的领导和职工代表,社会各界自发前来的群众也静静伫立,共同送英雄最后一程。

时间回溯至10月2日,在呼和浩特市跨小黑河的彩虹桥下,假日的宁静被一场险情打破。一对父子不慎落入水中,路经此处的黄启东没有丝毫犹豫,不顾冰冷的河水与自身安危,纵身跃入水中。他拼尽全力托举孩子,先将年幼的孩子护送至岸边,又转身去救已近乎绝望的父亲,在体力彻底耗尽的瞬间,用尽最后力气将对方推向安全地带,自己却缓缓沉入水中。尽管多部门全力抢救,他还是于当日20时49分永远离开了人世,留下无数人深深的惋惜与怀念。

遗体告别仪式上,被救者站在灵前,声音止不住地颤抖:“致我素未谋面的恩人:此刻我满心愧疚与感激,千言万语堵在胸口却不知如何开口。我甚至没来得及问您的名字、看清您的模样,您却用生命换回了我和儿子的未来。这份恩情,我们全家这辈子都忘不了。”他的

话语让在场所有人都红了眼眶,不少人悄悄抹去脸上的泪水……

黄启东的儿子强忍着悲痛,声音带着一丝沙哑却格外坚定:“爸爸常说,工作要对得起良心,做人要扛得住责任。直到现在,我才真正懂得这句话的重量。还有同事们总说‘凡事交给老启东,肯定放心’,我为有这样的爸爸而骄傲。”简单的话语里,满是对父亲的思念与敬佩,也让在场人更深刻感受到黄启东的人格魅力。

黄启东的壮举并非偶然,而是41年职业生涯中忠诚与奉献的必然体现。自1984年参加工作以来,他从通信科报务员一步步成长为运行控制中心值班经理、航空安全管理部检查员,每一个岗位都留下他踏实的脚印。他曾荣获中国国际航内蒙古公司优秀共产党员、中国国际航空公司优秀党务工作者、先进个人、航空安全管理标兵等多项荣誉,这些称号背后,是他“敢抓、敢管、敢考核”的铁面担当,是他每天第一个到岗、

最后一个离开的敬业坚守,更是他毫无保留地将经验传授给年轻人的无私胸怀。

告别仪式上,中国航空集团党组对黄启东致以深切悼念,高度赞誉他用行动诠释了共产党员的初心与使命。“党员徽章对他而言,从来不是胸前的标识,而是融入血脉的承诺。”集团相关负责人表示,黄启东是中国航空集团3.3万名党员的优秀代表,为此集团党组追授他“中国航空集团有限公司优秀共产党员”称号,并号召全体中航人以他为榜样,学习他对党忠诚、坚守初心的政治品格,学习他扎根一线、担当作为的敬业精神,学习他人民至上、不怕牺牲的崇高境界。

殡仪馆外,雨声淅沥,仿佛在为英雄送行;哀乐低回,诉说着无尽的思念。黄启东虽已离去,但他最后一次托举的身影永远定格在人们心中,他用生命践行的“对党忠诚、不负人民”的誓言,必将永远激励着更多人。

胡杨为媒列车传情:101对夫妻许下浪漫誓言

金秋十月,额济纳金色胡杨林染透天地,满载喜气的K7911次列车承载着一次特殊使命。车厢里,101对不同年龄段的夫妻开启了一段浪漫旅程,他们要去往额济纳,在金色胡杨林的见证下举办一场集体婚礼。

为了迎接这101对夫妻,中国铁路呼和浩特局集团有限公司提前布置好专属车厢,洋溢着“爱情列车”的浪漫。车窗上贴着的红色喜字精巧应景,挂在行李架上的装饰小福字点缀整个车厢,似乎连空气中都弥漫着幸福的味道。

一对来自上海的夫妻是名副其实的“胡杨爱情”。“我是小杨,这是我的‘搭档’老胡,我们就是胡杨的‘胡’和‘杨’。”从上海出发去看胡杨,夫妻俩准备了一个月,甚至早早开始琢磨穿什么样的衣服,才能跟胡杨林满满的金色更搭一些。

贾海波夫妇上个月刚领了结婚证,此行是他们蜜月之旅的开端。列车铿锵前行,从城市的喧嚣过渡到广袤的田野,窗外的景色缓缓铺开,贾海波在微信朋友圈发布“爱情远征的第一帧纪念”,收获了许多点赞。



金色胡杨见证忠贞爱情



车厢里的“爱情故事”还在继续。来自通辽市科左中旗的金春胜夫妇共用一副耳机听音乐,偶尔用带有乡音的蒙古语交流几句。结婚12年,他们的爱情从炽热的火焰沉淀为温暖的炉火:“这趟旅程不仅是一次婚礼,更像是去赴一场和胡杨的约定。”

旅途中丰富多样的特色服务,为101对夫妻打造“暖心旅程”。包头客运段呼京车队列车长杨美荣

递着民族一家亲的浓浓情谊。

车厢里最引人注目的,莫过于来自巴彦淖尔市乌拉特后旗牧区的道劳金和杨丽霞这对老夫妻。他们说:“来到额济纳,我们将再次穿上婚纱参加集体婚礼,回顾走过的漫长岁月。”对于道劳金夫妇这样的老夫老妻,37年的婚姻,本身就是“百年好合”最生动的注脚。

“希望我们的爱情,能够像胡杨一样,历经风霜雨雪却又更加坚强。”101对夫妻里还有铁路人的身影。铁路职工于晨和丈夫宋文俊选择在象征永恒的胡杨树下许下誓言:“从坐上火车那一刻起,就感受到来自铁路‘娘家人’的陪伴。”

10月2日,来自全国各地的101对夫妻,在阿拉善盟额济纳旗千年胡杨的璀璨金叶与北疆辽阔土地的共同见证下,举办了集体婚礼。这场集体婚礼,将胡杨的坚韧精神与忠贞不渝、风雨同舟的承诺巧妙融合,赋予了婚礼深刻的文化内涵与时代价值。

**文/草原云·北方新报首席记者
查娜 摄影/马威 王蔚然**

介绍,乘务组专门设立蒙汉双语服务岗,消除了语言沟通的障碍,传